Rapport de la commission temporaire des Anciens Combattants

« Il est des lieux où souffle l’esprit. » La commission des Anciens Combattants en est un, et la présence du général d’armée Hervé Gobillard, président de la Société d’entraide des membres de la Légion d’honneur, et de son adjoint, le général de gendarmerie Alain Picard, après celle de Geneviève de Galard, l’héroïne de Diên Biên Phu, en est une illustration.

Le président de la Société d’entraide des membres de la Légion d’honneur a annoncé en primeur aux membres de notre commission la rénovation du site de l’Association, à compter du 2 mars 2010 ; rénovation fondée sur le thème : « l’honneur en action ». Cette innovation s’inscrit dans le cadre plus large de la rénovation prochaine des statuts de la Société d’entraide,  qui pourrait prendre le nom de Société de la Légion d’honneur.

Ces changements ont pour substrat la volonté de la Société d’entraide de se revitaliser, de se redynamiser. Les sections de l’étranger auront une place de choix dans cette nouvelle approche. Le général Gobillard nous a aussi invités à lui faire part de nos suggestions. Cette proposition a été accueillie avec enthousiasme par les membres de la Commission.
Monsieur Christian Léourier, sous-directeur du Patrimoine et des Archives au ministère de la Défense, et son collaborateur, monsieur Martel Thoumian, ingénieur de son état, nous ont entretenus, d’une part, de l’avenir, du devenir des sépultures militaires françaises en Algérie, et d’autre part, des militaires français portés disparus au cours de la guerre d’Algérie. 

Sur ces sujets chargés d’émotion, les familles de disparus et de militaires décédés, les associations d’anciens combattants réagissent souvent avec impatience devant la lenteur des recherches et expriment périodiquement le souhait de voir rapatriées sur le territoire français les dépouilles de ces militaires.

Par ailleurs, les membres de la commission temporaire des Anciens Combattants ont échangé sur les sujets suivants : la reconnaissance et l’indemnisation des victimes des essais nucléaires français, la Fondation pour la mémoire de la guerre d’Algérie et des combats de Tunisie et du Maroc, la demande de reconnaissance comme décoration officielle de la Croix du combattant de l’Europe, l’extension de la période d’attribution de la carte du combattant aux anciens d’Algérie jusqu’en juillet 1964.
Jacques Janson
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